



以前大赛事都是抽调人员,北京奥组委首次公开招聘千余人

奥运会结束后,工作人员去哪儿了

很多企业看好这些受过锻炼的人,他们再就业主要有四种途径

2008年8月8日,奥运会开幕式,周华“有点失落也有点兴奋”。兴奋是因为为之奋斗了5年的目标终于实现;失落是因为奥运会开幕意味着她将面临再就业问题。

中国体育事业的举国体制,在政府与市场间越来越深入的新型关系中,正在悄悄地改变着自己的形式。从亚组委到奥组委,工作人员来源和去向的变化很好地说明了这一点。

奥组委工作人员分三类

周华是奥组委最早一批通过公开招聘的工作人员。2002年底,奥组委首次面向社会公开招聘。这样的公开招聘在国内以前的大型赛事中实属少见,竞争十分激烈。“3000多人应征40多个工作岗位”。

在奥组委的4000多名工作人员中,3000余人为选调人员,1000余人为奥组委聘用人员。通过社会招聘而来的工作人员被称为“P1”。与之相应的还有从各单位借调来的“P2”以及奥组委的实习生“P3”。以往的大型赛事组委会中没有过这样的划分;亚运会、大运会的组委会并未进行过类似的公开招聘。

工作结束后自主择业

“亚运会借调人员也有一些回不去的,当时就组建了一个北辰集团。第一次参与申奥的工作人员主要也是由各单位借调,第二次我们又组织了北奥集团。”

对于2008年奥运会工作人员的安排,作为北京奥组委高级顾问的魏纪中曾建议组织一个类似集团公司,以吸纳和利用这些经过奥运会锻炼的人才。魏老的建议没有被采纳。

北京奥组委最终借鉴悉尼、雅典的做法:实行市场化操作。奥组委与社会招聘人员的合同上明确标明:工作结束后自主择业。

“赛后自主择业”在往届奥组委的工作人员中早已“习以为常”。奥组委以公司的形式组建,政府只给予市政方面的支持,工作结束后,“CEO都失业”。“我觉得在国外都是很正常的。”曾为奥组委工作人员的于小天说。

这种模式与以往“政府负责到底”的模式有着很大的不同。魏纪中总结说:“完全是两个不同的社会模式,我们用简单的话来说,1990年亚运会完全是用一种政治社会的模式;到奥运会它已经开始有很大的部分是公民社会的模式。”

就业途径一

奥组委与企业签协议

“P1”们在招聘之初就有着工作结束面临失业的心理准备。然而很多“P1”也都相信奥组委给他们提供解决工作问题的帮助。

2008年3月28日,奥组委工作人员赛后安置工作正式启动。这一天,北京奥组委分别与中国石油化工集团公司、中国海洋石油总公司、国家电网公司、国家电力发展股份有限公司等9家大型企业以及北京市国资委签署了《赛后人员安置协议》。

为了这份协议的签订,奥组委主动出面与这些单位进行接触。“在互相沟通和协商的基础上签订的协议。”奥组委人事部徐志军副部长介绍。根据协议,这些单位将根据工作需要招聘一批奥组委工作人员到岗工作。

就业途径二

“专场”公务员考试

“组织和体制的优势”起到了至关重要的作用。2008年10月16日,北京劳动保障职业学院举办了一场特别的公务员选拔考试,专门面向奥组委的工作人员。这次选拔工作,北京市为奥组委工作人员提供100个主任科员以下职务的公务员职位,600人参加了这次考试。而就在2008年,国家公务员报考人数已经突破100万。

于小天并没有得到参加这次考试的机会。根据《公务员法》及北京市相关规定,于小天没有北京户口,也不拥有硕士学位,不具备报考条件。

就业途径三 参加“专场”招聘会

公务员考试第二天,于小天得到一次进入企业工作的应聘机会。10月17日,北京人才大厦举办一场专门面向北京奥组委工作人员的专场招聘会。

“基本上平时的同事,能见到的都见到了。”在这场招聘会上,中石油、中石化等64家企事业单位为1500名奥组委工作人员提供1753个职位。1:1.17的比例,在其他招聘会上很难见到。

奥组委人事部副部长徐志军接受采访时说:“这么做的目的,一个是发挥组织和体制的优势,帮助这些工作人员在奥运会后更好地择业、就业。另一个目的是把这批经过奥运磨练、锻炼出来的高素质国际化人才,充分地配



周涛于2005年4月被借调去北京奥组委工作,她说,奥运会结束后还回央视。

就业途径四

转战各类“组委会”

除了企业和政府部门,广州亚组委、第九届全国大运会组委会、第六届东亚运动会组委会也将成为这些奥运人才的选择。这种以“组委会”为职业,转战不同组委会的工作人员,在历届奥组委中都很普遍。

为筹备第九届全国大运会和第六届东亚运动会,天津市人事局专门面向奥组委招聘开闭幕式、招商、策划等专业人才。天津市人事局相关负责人刘先生表示:天津的招聘模式是组委会在招,但是工作人员的身份将落到一个具体的部门。如果以前是处级以上干部可以进入教委、体育局等政府部门;如果不是处级以上干部的,可以进入高校等事业单位,再以借调的形式进入组委会。如果工作人员不愿意留在天津,还可以采取柔性流动的形式:在相关工作结束后,自主去留。

【体制的变化】

以前都是各单位借调

亚奥理事会体育运动委员会主席、现已72岁高龄的魏纪中老人,当年参与了北京亚运会的整个筹备过程。魏纪中说:“亚运会时基本上没有招聘,都是由各单位借调,包括北京市政府、国家体委和一些大型企业。”

计划体制在当年的筹办工作中占据了主导,各项具体项目也分摊到各个政府部门。

2000年大运会,这种体制被更加市场化的模式所取代:出现了国有企业承包相关工作的运营方式。而大运会组委会的人事工作依然延续着“借调”为主的模式。

以后更重视社会资源

对于这一变化,现任职北京体育大学副校长的何珍文认为:“一个原因是奥运会组委会太大;选调也选不过来了;更重要的是我们国家的机制变了,用人制度发生了很大变化。首先有了市场;社会上有这样的人,有了来源;用人也不局限于过去小圈子里的人,更多地利用社会资源。”

这种借调与社会招聘相结合的用人方式将在广州亚组委得到延续。“这些方式我们都有。”广州亚组委人事部工作人员告诉记者。 据《中国新闻周刊》

通通有 都市健康 ●广告服务热线:紫荆山路66307822 文化路63875060 工人路67957022 东明路63382081 晚报大厦67655128 金成国贸63399000 ●投诉监督热线:63303032 ●广告代办点招商热线:63396000

静脉曲张 脉管炎

金脉康胶囊

藏秘“金脉康胶囊”主治范围:静脉曲张、静脉炎、脉管炎、精索静脉曲张、动脉硬化闭塞症、雷诺氏症、大动脉炎、静脉血栓、下肢溃疡、变应性血管炎、糖尿病坏疽,以及以上病症引起的肌体沉重、腿肚胀痛、怕冷、指甲变厚、皮肤瘙痒、发紫、发黑、湿疹、下肢浮肿、疼痛、色素沉着、溃疡坏死症状。

1. 六天无效全额退款
2. 五个周期治愈后又复发者由厂家免费赠送加强型药品时间长达365天。
藏秘“金脉康胶囊”
买一盒口服赠一盒外用

签约承诺

河南协和医院
HENAN GONGGONGJIA HOSPITAL

走进 我院
还您 健康

咨询电话:0371-67239999 地址:郑州市伊河路42号

诊疗科目:耳鼻喉科、泌尿科、股骨头坏死科、胆囊息肉科、肝病科、肛肠科、腹膜科、失眠科、脂肪瘤科、足外科、儿科、胃肠科、结石科、口腔科、白癜风科、色斑科、鱼鳞病科、牛皮癣科、整形外科、疤痕科、风湿科、介入科、放射科、神经性皮炎科、内科等综合医院。接诊时间:全天应诊

经销地址:商业大厦一楼医药部B区/荣阳建业购物广场一楼医药部 电话:0371-66093157

蒙药、眼病新药—蒙王明目十六味丸

揭开眼病久治不愈的秘密:视网膜是眼球内容物(防水、玻璃体、晶状体)的天然保护膜。当人体肝火上冲至眼底,与视网膜紧密相接的血管层就会产生高温高热现象,视网膜在血热高温的作用下,就会在膜层的网格连接处出现断裂和漏点,医学上称为“眼漏”。

蒙王明目十六味丸所含高科技提取物“乳草蛋白酶”,一方面迅速分解、吸收眼内浑浊物,并通过眼内代谢循环通道将这些垃圾毒素排出体外,彻底清除眼内垃圾;另外还能迅速激活视网膜漏点(眼漏)周边受损的眼组织细胞,使其裂变增殖,并逐渐愈合漏点,起到堵漏,从而全面恢复视网膜对眼球内容的天然保护功能,“堵眼漏、拔眼毒”,从根源上杜绝各种眼病的再次复发。对白内障、青光眼、视神经萎缩、黄斑变性、视网膜色素变性、近视、老花眼、高血压糖尿病引起的眼底病变,2-3个疗程恢复正常。

11月13-24日特举办大型专家免费会诊活动,药费优惠。
省市医保
专家电话:67712682
会址地址:郑州市桐柏路牛寨(与西站路交叉口)省现代医学研究院二楼眼科

颈肩腰腿疼 一盒即愈三贴除病

胡三贴中心
电话:65202299 65202399

胡氏第28代传人,将千年秘传胡三贴正式推向市场,以“只需三贴”的奇特功效震惊了整个医学界。

胡三贴组方独特,采用水剂浸敷法,特别对其它方法无法解决的无菌性炎症只需一盒三贴。对顽固性颈椎病、骨质增生、腰椎病、关节炎、骨质增生、股骨头坏死、肩周炎、风湿性关节炎“只需一盒”。半信半疑中使用本品的患者无不被其奇特功效所震撼。胡三贴是湿巾不是膏药。

迎双节特举办买一送一(贴)买二盒送三(贴)优惠。郑州保真专卖:河南福康医药超市

花园路黄河路东50米路北、航海路大学路西50米(卫校西侧)豫民大药房,黄河路服装市场东侧怀仁堂大药房、亚细亚、商业大厦、东风路世纪联华、百货大楼各药品部。省市医保